



ВЕТЕРАН УРАЛА

ИЗДАНИЕ ЧЕЛЯБИНСКОГО ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

31 ИЮЛЯ 2023 г.,
№ 14 (254)

ОБРАЩЕНИЕ

Министру обороны
Российской Федерации
С.К. Шойгу

Уважаемый
Сергей Кужугетович!

Во все времена перед молодежью стоит вопрос: «Делать жизнь с кого?». Безусловно, самыми лучшими примерами служат фронтовики Великой Отечественной войны. Но по причине возраста и состояния здоровья практически не представляется возможной организация встреч молодежи с ними. Достойной заменой им являются участники боевых действий.

В 2000 году Российский организационный комитет по подготовке к празднованию 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне подготовил памятный знак «Фронтовик 1941—1945», вручаемый участникам Великой Отечественной войны с 2000 года с соответствующим удостоверением. Ветераны Великой Отечественной войны с гордостью носили этот знак.

Трудно переоценить роль участников боевых действий в горячих точках планеты. Они надёжно защищали и защищают национальные интересы Отечества. Сам факт признания на государственном уровне памятной даты «День ветеранов боевых действий» свидетельствует о значимости исполнения служебного, воинского и интернационального долга по укреплению конституционного строя и независимости России.

Сегодня святое дело фронтовиков по патриотическому воспитанию подрастающего поколения продолжают участники боевых действий. Некоторые ведомства своими правами учредили нагрудные знаки для участников боевых действий, которыми отмечаются наиболее подготовленные в боевом отношении люди. В связи с этим предлагаем учредить единый государственный знак «Ветеран боевых действий», подобие знака «Фронтовик», который станет своеобразной эстафетой передачи боевых традиций от фронтовиков Великой Отечественной войны к нынешним защитникам Отечества, исполняющим свой воинский долг на полях сражений в ходе специальной военной операции.

С уважением,
председатель областного
Совета ветеранов,
Почетный гражданин
Челябинской области,
генерал-лейтенант
А.П. Сурков

18 июля 2023 года

АКТУАЛЬНО



В добрый путь, выпускники!

На площади перед Южно-Уральским государственным университетом прошла торжественная церемония выпуска слушателей Военного учебного центра.

В торжественном мероприятии приняли участие Олег Викторович Гербер, единогласно избранный на днях председателем Законодательного собрания Челябинской области,

ректор ЮУрГУ Александр Рудольфович Вагнер и заместитель председателя областного Совета ветеранов, полковник запаса Сергей Николаевич Седнев.

— В добрый путь! — напутствовал выпускников Сергей Николаевич, поздравив их и призвав любить свою Родину и трудиться для её процветания.

Военный учебный центр ЮУрГУ входит в тройку самых крупных в

нашей стране. В этом году он выпустил более 600 слушателей. Главная задача Военного учебного центра — воспитание патриотов своей страны, настоящих граждан, которые будут способны встать на защиту своего Отечества.

— Мы прививаем нашим слушателем важное качество — дисциплину. Все начинается с этого, будет дисциплина — значит, будет порядок, будет порядок — будут знания,

гордость за свою страну, за все, что они делают, — говорит начальник ВУЦ ЮУрГУ, полковник Николай Карпов.

Областной Совет ветеранов и Военный учебный центр ЮУрГУ связывают тесные партнерские отношения, направленные на достойное выполнение важнейшей государственной задачи образования и воспитания будущего нашей страны.



«Аллея Славы» в память о героях



На городском кладбище Юрюзани, в месте, где захоронены наши защитники, погибшие в ходе специальной военной операции, 23 июля состоялось открытие «Аллеи Славы».

Родственники и земляки погибших в специальной военной операции, неравнодушные жители, благодаря которым памятный мемориал был построен, собрались все вместе, чтобы почтить их память. Воздух был пропитан скорбью вперемешку с гордостью. Боль утраты сдвигает сердца не только родных погибших защитников, но и их земляков. Мы гордимся нашими отважными ребятами. Мы говорим спасибо нашим защитникам, мы говорим слава тебе, Герой. Мы, те, кого ты оберегал ценой своей жизни, будем помнить тебя всегда.

Мемориал, выполненный из многотонного камня лемезита, словно олицетворяет собой нашу могуще-

ственную страну, а красные вкрапления — символ пролитой крови защитников. На торжественной церемонии не раз звучали главные на сегодняшний день слова: «Тыл и фронт должны быть единым целым, чтобы дать отпор фашизму!» Только это единение сможет привести нас к победе и остановить пролитие крови русских воинов. Сегодня наши земляки навсегда вписали свои имена в героическую летопись своей малой и большой Родины.

Лидеры общественного мнения, представители районной и городской администраций, депутаты разных уровней и представители религиозных конфессий обратились к собравшимся, поблагодарили родителей павших воинов, за отважных сыновей.

Память о погибших почтили минутой молчания и оружейным залпом почётного караула. Право открыть мемориал и перерезать символическую красную ленточку предоставили родственникам по-

гибших ребят. Участнику Специальной военной операции Фидану Бадридинову выпала честь поднять флаг Российской Федерации. После ранения Фидан перенёс сложнейшие операции на ногах. За мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации в боевых действиях, награждён медалью Суворова. Протоиерей Александр Симора совершил молитву и окропил памятник освященной водой. В завершение памятного мероприятия присутствующие возложили цветы к мемориалу.

Родственники погибших ребят поблагодарили Михаила Бабака, Олега Говердовского, Аюба Карселяна, Алексея Шекунова и его строительную бригаду, Андрея Печникова, Анатолия Кузнецова, Буренкова Владимира и Всероссийскую общественную организацию ветеранов «Боевое братство». Благодарю участию и сочувствию этих людей в городе появилась «Аллея Славы»,

символ героического подвига наших земляков, символ мужества и отваги. К словам благодарности присоединились все участники памятного мероприятия. — Идеей создания «Аллеи Славы» поделился со мной Олег Говердовский. Однажды он пришёл ко мне и спросил, не мог бы я от завода выделить ему две машины бетона, — рассказывает Михаил Бабак. — Когда я узнал, зачем ему бетон, то, конечно, не смог остаться в стороне. Тут же возникла идея обелиска, и мы поехали выбирать камень. Вы только посмотрите, какой величественный и могучий получился у нас мемориал, словно рука Господа вела нас.

Представители Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» вручили медали Михаилу Бабаку и Владимиру Долгих, участвовавшему в доставке гуманитарного груза в Луганск.

— Пока многие из нас думают, что война его не коснётся, она продолжается, продолжается и будет

продолжаться, — обратилась к присутствующим Татьяна Тишева, мама Константина Хвастунова, погибшего в ходе СВО, награждённого орденом Мужества. — Сейчас нам необходимо объединиться и признать себя участником этой войны. Запад воюет против нашей страны, им не важно, кто мы: башкиры, татары, монголы, для них мы все — русские. Нам надо сплотиться и на фронте, и в тылу. Важно помогать нашим ребятам, по-прежнему помогать нашим ребятам, по-прежнему помогать нашим ребятам. Мой сын однажды сказал: «Оттуда неверующими не возвращаются». Молитесь за наших воинов! Мы с родителями погибших воинов объединяемся и создаём фонд «Аллея Славы», который в дальнейшем будет участвовать в благоустройстве этого памятного места. Низкий поклон всем неравнодушным людям, принимавшим участие в создании мемориала. Спасибо всем, кто пришёл сегодня почтить память наших доблестных мальчишек.

Надежда Гнездина

Совет ветеранов Златоустовского городского округа в преддверии праздника Военно-Морского Флота России организовал в здании администрации выставку «Макеты подводных лодок Военно-Морского Флота СССР и России».

На выставке представлены работы талантливого судомодельщика Асфара Ахваровича Мусаева, который делает такие сложные макеты в течение более двадцати лет. В экспозиции 25 макетов подводных лодок, в том числе самая большая К-284

Выставка ко Дню Военно-Морского Флота

«Акула». Модели выполнены с виртуозной точностью и детальной проработкой.

На открытии присутствовали представители администрации, ветераны, молодежь Златоуста из волонтерских отрядов и отряд юнармейцев школы № 8, руководителем которого Евгений Васильевич Савичев сейчас защищает рубежи Отечества в зоне СВО.

К присутствующим с приветственным словом обратилась Людмила Ивановна Ветошкина, председатель Совета ветеранов

ЗГО и поблагодарила А.А. Мусаева за предоставленные макеты. Ветеран Подводных Сил России, ветеран подразделений особого риска, старшина 1-й статьи в отставке Асфар Ахварович Мусаев родился в 1948 году в Миньяре. Еще в школе овладел токарным мастерством по дереву. В 1967 году был призван в ВМФ. Принял присягу и 8 месяцев отслужил в учебном отряде в Кронштадте, затем в бригаде строившихся подводных лодок в Ленинграде. В июне 1968 года на воду была спущена лодка

«К-147», на которой предстояло служить Асфору. Из Ленинграда беда: вышел из строя компрессор по удалению водорода за борт лодки. Справились с этим. По окончании срочной службы ему настоятельно предлагали остаться на сверхсрочную службу. По обстоятельствам отклонил предложение. Но, как показало время, в душе Асфар Ахварович навсегда остался моряком-подводником!

На пенсии ему не сидится: активно занимается военно-патриотической работой, принимает

участие в работе общественных организаций ветеранов Военно-Морского Флота. В августе 2020 года с членами Морского собрания Челябинской области провели памятные мероприятия, посвященные 20-летию трагической гибели АПЛ «Курск».

Сейчас в коллекции ветерана более 40 макетов. Кроме того, у него богатая домашняя библиотека литературы по подводному флоту.

Ирина Майкова, член Совета ветеранов ЗГО

Советы ветеранов созданы с целью защиты интересов граждан пожилого возраста, для аккумуляции информации о проблемах людей старшего поколения. А вот решать их призвана власть. С этой целью составляются соответствующие обращения, ведутся переговоры, проводятся заседания и так далее.

Когда местная власть с вниманием относится к своим пожилым людям, ее представители активно включаются в решение проблем. В Аргаяшском районе работает Совет ветеранов под руководством Светланы Кондратьевой, и в каждом из 12 поселений созданы советы ветеранов, которые ведут активную общественную работу. Сколько мероприятий проведено для людей пожилого возраста — просто не сосчитать! И депутаты районного собрания депутатов помогают, принимают в них участие.

Так депутат, член фракции партии «Единая Россия» Фарук Набиуллин стал инициатором проведения соревнований по хоккею на траве. Депутаты, члены фракции Владимир Середкин, Ольга Шахова приняли активное участие в фестивале башкирской песни. Депутат Лилия Закирова приветствовала семейную пару, прожившую более 50 лет в совместном

браке, на районном празднике в День семьи, любви и верности. Светлана Малева поддерживает во всем председателя совета ветеранов Кузнецкого сельского поселения и активно участвует в обновлении парка Победы в Губернском. Председатель МО фракции партии «Единая Россия» активно участвует в мероприятиях, проводимых советами ветеранов, а при их обращении по различным проблемам обязательно старается им помочь.

Работа советов ветеранов в сельских поселениях в настоящее время является самой актуальной. Ведь именно на этом уровне можно поговорить с каждым пенсионером, ветераном, узнать, что их волнует или тревожит. Такие сведения собираются и систематизируются. Кроме того, нужно в праздничные дни каждому уделить внимание. К этой работе привлекаются школьники и молодежь. Нужно думать о

Работаем вместе



связи поколений, о передаче исторического опыта и отношения к Родине молодым. Общественная деятельность, связанная с жизнью ветеранов, необходима любой стране. Иначе людям пожилого возраста будет не к кому обратиться со своей болью.

Хочется выразить слова огромной благодарности Светлане Кондратьевой и всем председателям советов ветеранов за их плодотворную

совместную работу со всеми ветвями власти по решению проблем людей старшего возраста. Наш партийный проект «Старшее поколение» направлен на создание условий для активного долголетия, качественной жизни граждан пожилого возраста, мотивации к ведению гражданами здорового образа жизни, над чем мы все вместе и работаем.

Л.Ф. Юсупова, председатель Собрания депутатов Аргаяшского района, председатель МО фракции партии «Единая Россия»

Общение не «для галочки»

Увельским районным Советом ветеранов организована работа по проведению обследований одиноко проживающих граждан старше 60 лет в каждом сельском поселении района. Обследования проводятся членами первичных ветеранских организаций района совместно с социальными работниками.

И это не просто формальное обследование, а живое, заинтересованное общение с ветеранами, которого порой так не хватает им.

Вот, например, члены социальной комиссии первичной ветеранской организации поселка Каменский недавно побывали у труженика тыла Виталия Сергеевича Мельникова. В этом году ему

исполнился 91 год. Эмоционально и живо рассказывал Виталий Сергеевич о своем житье-бытье. Родился он на каменной земле, в крестьянской многодетной семье, где было 9 детей. Виталий был успешным ребенком. До войны он успел закончить всего 2 класса. Во время войны сначала помогал родителям, а потом пошел работать в колхоз, стал самостоятельно с другими ребятами работать в поле: весной на сенокосах, пахали и бороили на быках и лошадах, а летом косили траву, с осени и до самой зимы работали на зернотоку, а также возили сено и солому коровам и быкам. После войны он снова пошел в школу, окончил 8 классов, отслужил в армии и всю жизнь трудился на каменной земле. Воспитали вместе с женой пятерых детей, 3 сына и 2 дочки. Дети разъехались, жена ушла в мир иной, а Виталий Сергеевич живет один в трехкомнатной благоустроенной квартире. Навещает его внучка Ирина, частые гости — ребята из каменной школы, помогут по хозяйству, побеседуют, послушают интересные истории из жизни ветерана.

С молодости осталось у ветерана одно увлечение: он очень любил играть на гармошке, поэтому всегда участвовал во всех мероприятиях и в клубе и на заводе ЖБИ. Вот и сейчас он взял в руки гармошку, и знакомые мелодии полились по квартире...

Альбина Кошарева, заместитель председателя первичной ветеранской организации п. Каменский

Выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами

Более 60 тысяч южноуральцев получают выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами. На обеспечение этих целей Отделение СФР по Челябинской области ежемесячно направляет 232,7 миллиона рублей.

Неработающие южноуральцы, которые помогают нетрудоспособным гражданам, имеют право на компенсационную выплату. Сегодня в регионе такие выплаты получают 60 791 человек. К категории нетрудоспособных относятся инвалиды I группы, а также пожилые люди, которые нуждаются по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигли возраста 80 лет. Кроме того, ежемесячная выплата назначается при уходе за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы.

Для установления выплаты обязательно совместное проживание с нетрудоспособным гражданином или наличие родственных связей. Основанием для ее назначения является отсутствие работы на период ухода, а также неполучение пособия по безработице в службе занятости.

Отметим, что периоды ухода за нетрудоспособными включаются в страховой стаж с начислением индивидуальных пенсионных коэффициентов. За один календарный год

полагается 1,8 коэффициента. Таким образом, у неработающих граждан формируются пенсионные права.

Размер компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособными старше 18 лет составляет 1 200 рублей, а при уходе за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы — 10 000 рублей для родителя (усыновителя) или опекуна (попечителя) и 1 200 рублей для других лиц. В Челябинской области на размер выплаты начисляется районный коэффициент:

- для жителей Озерска и Снежинска — 30% (размер выплата составляет 1 560, 13000 и 1 560 рублей соответственно);
- для жителей Трехгорного — 20% (размер выплата составляет 1440, 12000 и 1440 рублей соответственно);
- для жителей остальных городов и районов области — 15% (размер выплата составляет 1380, 11500 и 1380 рублей соответственно).

Отделение СФР по Челябинской области напоминает, что в случае прекращения ухода за нетрудоспособным или выходом на работу, назначением пенсии или пособия по безработице, гражданин обязан самостоятельно в течение 5 дней известить об этом СФР. Это необходимо для своевременного прекращения выплаты.

Пресс-служба Отделения СФР по Челябинской области



Блокадный дневник Василия Копейкина

В распоряжение Челябинского областного Совета ветеранов попал уникальный документ: личный блокадный дневник Василия Николаевича Копейкина.

Василий Копейкин был учеником 16-го ремесленного училища Ленинграда. Юноша с таким именем и фамилией был эвакуирован из блокадного города 10 марта 1942 года в Москву. Долгое время дневник хранился в Челябинске у его младшей сестры, которую вместе с другими сестрами брат, как свидетельствует запись в его дневнике от 8 февраля 1942 года, после похорон матери вынужден был отдать в детский дом. На сегодняшний день дальнейшая судьба Василия Копейкина, как и многие факты из жизни его сестер, неизвестны. Они станут предметом исследования в рамках проекта: «Ленинградский мост — судьбы связующая нить дорог, времен и поколений».

Проект посвящен 80-летней годовщине со дня окончательного снятия блокады Ленинграда, которое мы будем отмечать 27 января 2024 года.

В этот день дневник будет торжественно передан на вечное хранение в экспозиционные фонды зала истории XX века Государственного исторического музея Южного Урала и займет свое место возле переданных нами ранее



Президент Челябинской общественной организации «Блокадное братство» Нина Константиновна Сухова, партнеры и участники проекта — директор Челябинской областной библиотеки для молодежи Ксения Ивановна Семкина и заместитель директора по развитию Валерия Алексеевна Карпенко у председателя областного Совета ветеранов Анатолия Петровича Суркова

экспонат: капсулы времени с посланиями праправнукам героев Танкограда из нашего времени в 2045 год — год столетия Великой Победы — и уменьшенной копии монумента «Родина-мать» с Пискаревского кладбища Санкт-Петербурга.

Проект включает культурные и просветительские события, посвященные 80-летию окончательного снятия блокады Ленинграда, и объединяющие ветеранов блокадного братства и молодежь Южного Урала. Он призван увековечить общую судьбу и исторические связи города-героя Ленинграда и Челябинской области.

Теперь проект пополнен уникальной возможностью использовать материалы из блокадного дневника, найденного в Челябинске при помощи общественной организации «Блокадное братство». Будет создана научная публикация. Проект выдвинут на первый в 2023 году конкурс грантов губернатора Челябинской области. Сформирована большая команда проекта из компетентных специалистов.

Вадим Ильичев, член областного Совета ветеранов, председатель ЧОО «Центр социальной и культурной поддержки инвалидов, ветеранов, детей и молодежи Челябинской области»

Сохраняя историю

В Юрюзани открыли отреставрированный памятник Герою Советского Союза Ивану Александровичу Кукарину.

Проект восстановления стал возможен благодаря местным предпринимателям, которые сделали все возможное, чтобы вернуть памятнику его первоначальный вид. На монументе заменили табличку, восстановили бюст, оштукатурили постамент.

Иван Александрович родился 18 января 1922 года на станции Вязовая. В октябре 1941 года призван в Красную Армию. В боях с немецко-фашистскими захватчиками участвовал с 1943 года: под Сталинградом, на Воронежском, Степном, Юго-Западном фронтах. Звание Героя Советского Союза присвоено ему 20 декабря 1943 года за форсирование Днепра и освобождение Украины.

— Реставрация памятника — большое событие не только для Юрюзани, но и для всего района, области, да и России в целом. Это мероприятие напоминает о наших героях, о важности сохранить эту память для будущих поколений, — подчеркнул почетный гражданин Юрюзанского городского поселения, председатель Совета ветеранов Юрюзанского городского поселения Евгений Иванович Соловьев.

Благодаря поддержке предпринимателей города была облагорожена и территория возле монумента.

Каждый год в день рождения Героя Советского Союза И.А. Кукарина Совет ветеранов Юрюзанского городского поселения совместно со студентами Юрюзанского технологического техникума и школьниками проводит День Героя. В канун 9 Мая проходят мероприятия по благоустройству территории памятника и цветов. Кроме того, ежегодно проходит соревнования по боксу и легкоатлетическая эстафета на приз Героя.

Участники экскурсии ознакомились с фотографиями старых вариантов памятников и возложили цветы к каждому из нынешних. Одновременно они выразили глубокое возмущение и негодование плохим состоянием памятников. В особенности тем, что мемориал на площади Революции (объект культурного наследия регионального значения) доведен до состояния руин и ничего не делается для его восстановления, несмотря на решение городского суда.

Подводя итоги экскурсии, ветераны отметили, что погонище за Советскую власть боролись за достойную жизнь трудящихся. Поэтому правильно, что имена борцов за народное счастье увековечены в памятниках, названиях улиц и мемориальных досках.

Наталья Федорук, председатель информационной комиссии городского Совета ветеранов Миасса



Как оформить наследство

По статистике чаще всего к нотариусу граждане обращаются за оформлением своих наследственных прав. Ведь чтобы вступить в наследство после смерти родственника или по завещанию, каждый из нас обязан обратиться к нотариусу. Открытие наследства часто порождает споры между родственниками, среди которых есть и наиболее уязвимые категории граждан — пенсионеры.



О наиболее важных нюансах для максимально комфортного оформления наследственных прав рассказывает **Ольга Юрьевна Третьякова, помощник нотариуса города Челябинска Сергея Викторовича Третьякова.**

— **Ольга Юрьевна, как происходит оформление наследства?**

— Процесс наследования по российскому законодатель-

ству может происходить либо по закону, либо по завещанию. При этом следует учитывать, что воля наследодателя, выраженная в тексте завещания, имеет приоритетное значение. Если есть завещание, нотариус руководствуется им, за исключением выделения обязательной доли в наследстве. Если завещания нет — наследование осуществляется по закону в порядке очередности.

С 2019 года было введено третье основание наследования — наследственный договор. У наследодателя появилась возможность заключить договор с любым из наследников с целью установления порядка вступления в наследство и распределения наследуемого имущества.

Независимо от того, по какому основанию происходит наследование, наследство необходимо принять. По общим правилам срок для принятия

наследства составляет шесть месяцев с даты смерти наследодателя. В случае пропуска срока для принятия наследства его придется восстанавливать, получая согласие других наследников, уже вступивших в свои права, или, в случае их отказа, обращаться в суд. Принятие наследства осуществляется двумя способами:

● Подача заявления нотариусу лично или через представителя;

● Совершение наследником по закону либо по завещанию действий, свидетельствующих о фактическом вступлении в права наследования.

В первом случае потребуются обратиться к нотариусу по месту открытия наследства, при этом местом открытия наследства является последнее место жительства наследодателя.

Раньше у граждан зачастую возникали существенные проблемы с поиском нотариуса, который велет соответствующее наследственное дело. Сейчас всю необходимую информацию можно получить на сайте Федеральной нотариальной палаты, с использованием данных публичного реестра «Поиск наследственных дел».

Для получения информации в специальных полях необходимо ввести ФИО наследодателя, дату его рождения и смерти, после чего поисковая система покажет, у какого нотариуса открыто наследственное дело с указанием всех необходимых контактов для связи с нотариусом. Вторым шагом будет подача заявления о вступлении в наследство. Нотариусу необходимо представить паспорт, свидетельство о смерти наследодателя, документы подтверждающие родственные отношения или иные основания призвания к наследству, а также документы на наследуемые объекты. В случае отсутствия у наследника указанных документов нотариус самостоятельно может запросить необходимую информацию с использованием Единой информационной системы нотариата, а также государственных реестров и федеральных информационных ресурсов.

Второй способ — фактически вступить в права наследования, то есть вступить во владение, управление и пользование наследственным имуществом, принимая меры для его сохранения и защиты.

Основными фактами, определяющими фактическое принятие наследства — это совместное проживание наследника в квартире наследодателя на день его смерти, оплата коммунальных услуг.

Важно помнить, что к наследникам, принявшим наследство, переходит не только имущество наследодателя, но и его обязанности (долги) в пределах стоимости наследственного имущества.

— **Как происходит регистрация права собственности на недвижимое имущество наследодателя за наследником?**

— Если все документы предоставлены и все условия соблюдены, по истечении шести месяцев с момента смерти наследодателя наследники смогут получить у нотариуса свидетельства о праве на наследство. При этом обращаться в регистрирующие органы гражданам уже не потребуется. Готовые, зарегистрированные документы им выдаст нотариус всего через один рабочий день с момента оплаты государственной пошлины за государственную регистрацию права. Действия наследников при оформлении наследства сведены к минимуму. Основное, что необходимо

сделать — это вовремя подать заявление о принятии наследства. Практически исключены самостоятельные обращения граждан с запросами в государственные организации и банки о предоставлении документов, необходимых для оформления наследства. Таким образом, всю процедуру вступления в права наследования, которая раньше требовала значительных временных и финансовых затрат, сейчас можно осуществить всего за два визита в нотариальную контору.

Добавлю, что кроме традиционных нотариальных действий сегодня очень востребовано удостоверение нотариусом тождественности электронного документа бумажному и наоборот, а также передача электронного документа в другой регион с помощью электронных каналов связи. Ежедневно нотариусы дают гражданам бесплатные консультации, необходимые для совершения нотариальных действий.

Еще раз хотелось бы обратить внимание граждан, что бесплатную юридическую консультацию по всем вопросам, связанным с совершением нотариальных действий, в том числе по вопросам составления завещания и оформления наследственных прав, можно получить, обратившись в любую нотариальную контору.

Основное, что необходимо

сделать — это вовремя подать заявление о принятии наследства. Практически исключены самостоятельные обращения граждан с запросами в государственные организации и банки о предоставлении документов, необходимых для оформления наследства. Таким образом, всю процедуру вступления в права наследования, которая раньше требовала значительных временных и финансовых затрат, сейчас можно осуществить всего за два визита в нотариальную контору.

Добавлю, что кроме традиционных нотариальных действий сегодня очень востребовано удостоверение нотариусом тождественности электронного документа бумажному и наоборот, а также передача электронного документа в другой регион с помощью электронных каналов связи. Ежедневно нотариусы дают гражданам бесплатные консультации, необходимые для совершения нотариальных действий.

Еще раз хотелось бы обратить внимание граждан, что бесплатную юридическую консультацию по всем вопросам, связанным с совершением нотариальных действий, в том числе по вопросам составления завещания и оформления наследственных прав, можно получить, обратившись в любую нотариальную контору.

Основное, что необходимо

сделать — это вовремя подать заявление о принятии наследства. Практически исключены самостоятельные обращения граждан с запросами в государственные организации и банки о предоставлении документов, необходимых для оформления наследства. Таким образом, всю процедуру вступления в права наследования, которая раньше требовала значительных временных и финансовых затрат, сейчас можно осуществить всего за два визита в нотариальную контору.

Основными фактами, определяющими фактическое принятие наследства — это совместное проживание наследника в квартире наследодателя на день его смерти, оплата коммунальных услуг.

Особенное место для каждого

В старинной казачьей станице Сыртинской Кизильского района состоялось открытие после капитальной реставрации памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны. Памятник открыли на территории средней школы.

Здесь собрались жители и гости посёлка, чтобы вспомнить односельчан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, посвятить героям, выразить глубокую благодарность за их мужество и самоотверженность.

Митинг, посвященный открытию памятника героям-землякам, погибшим в войне с фашизмом, проходил в торжественной обстановке. Эту торжественность подчеркнул почетный караул казаков у

памятника. Митинг начали учащиеся и педагоги Сыртинской школы. Прозвучали проникновенные слова, посвященные героям, фамилии которых высечены на гранитных плитах памятника.

С приветственными словами выступили глава Кизильского района Александр Борисович Селезнев, глава Сыртинского сельского поселения Оксана Рауфовна Брусова, председатель районного Совета

ветеранов Минихат Гумарович Хамитов, представитель общины Малика Сельжановна Макашева. Они пожелали землякам и молодому поколению помнить подвиг дедов и прадедов, сохраняя традиции и обычаи своей малой Родины и никому не позволяя забывать свою историю.

Почётное право открыть памятник было предоставлено председателю Сыртинского совета ветеранов Галине Николаевне Шавалеевой, бывшему учителю истории и обществознания, краеведу, воспитателю не одно поколение сыртинцев, а также выпускнику 2023 года Никите Ипполитову.

Минутой молчания почтили память павших и возложили цветы к памятнику.

За долгие годы памятник на территории школы стал особенным местом для каждого жителя посёлка. Люди разных поколений приходят сюда на встречу с памятью. Только здесь можно пережить необъяснимое чувство присутствия тех, кто ушёл от нас в бессмертие.

По местам Гражданской войны

Миасские ветераны 17 июля, в день годовщины освобождения города от колчаковцев и чехословацких интервентов, проехали по памятным местам времён гражданской войны.

Экскурсия началась у мемориала на площади Революции. Здесь в братской могиле были погребены жертвы мятежа роты белочехов и местных контрреволюционеров, когда 27 мая 1918 года миасский отряд Красной гвардии срочно отправился в Златоуст, а Миасс остался без охраны. Белочехи расстреляли председателя Совета Н. Свиридова, убили многих большевиков и активистов Советской власти.

Затем ветераны проехали к памятнику на горе Моховой и к памятнику Феде Горелову. Здесь 31 мая (по другим данным 1 июня) миасский отряд Красной гвардии, возвращаясь из Златоуста, попал в засаду. Многие красногвардейцы погибли в бою, а также попали в плен и были расстреляны. 17-летнего Федю Горелова, прикрывавшего отход отряда, белые повесили за отказ кричать: «Долой Советскую власть!»

Ветераны побывали также у мемориала на улице Павших борцов (пос. Динамо) разведчикам Эстонского коммунистического ба-

тальона и на месте массовой казни активистов Советской власти, большевиков, рабочих недалеко от поселка Тургож.

Участники экскурсии ознакомились с фотографиями старых вариантов памятников и возложили цветы к каждому из нынешних. Одновременно они выразили глубокое возмущение и негодование плохим состоянием памятников. В особенности тем, что мемориал на площади Революции (объект культурного наследия регионального значения) доведен до состояния руин и ничего не делается для его восстановления, несмотря на решение городского суда.

Подводя итоги экскурсии, ветераны отметили, что погонище за Советскую власть боролись за достойную жизнь трудящихся. Поэтому правильно, что имена борцов за народное счастье увековечены в памятниках, названиях улиц и мемориальных досках.

Наталья Федорук, председатель информационной комиссии городского Совета ветеранов Миасса



Капитальный обман

рая больше похожа на отмытые денег. В это время ремонт по-настоящему нуждающихся и проблемных домов, которые реально можно было бы привести в порядок из «кубшки» регионального оператора, переносят на неопределенный срок. Каждый таким обращением мы занимаемся отдельно, — подчеркнул Владимир Бурматов.

По инициативе депутата Госдумы Владимира Бурматова, в Следственный комитет Российской Федерации были направлены запросы с просьбой разобраться в ситуации вокруг капитальных ремонтов в Челябинской области. В настоящее время компетентными органами в отношении реператора уже проводится проверка.

Анна Григорьева



Фонд «Защитники Отечества» работает проактивно

В челябинском парке «Сад Победы» прошло первое в своем роде мероприятие «Пикник для СВОих», организованное для ветеранов специальной военной операции и членов их семей.

Филиал госфонда «Защитники Отечества» организовал там свою площадку, где в течение нескольких часов подопечных принимали, записывали и брали вопросы в работу несколько социальных координаторов, представители Ассоциации юристов, Адвокатской палаты, специалист службы занятости и медицинский психолог.

Фонд по своей сути уникален: здесь можно решить вопросы в режиме одного окна, минуя массу бюрократических проволочек. И на площадке «Пикника для СВОих» его коллектив продемонстрировал, как слаженно и качественно научились работать с ветеранами за неполных 2 месяца с открытия. Получено более 40 обращений за один день, и по каждому предстоит кропотливая работа до результата.



По-прежнему на первом месте остается тема оформления удостоверений ветерана боевых действий. И в филиале уже есть хорошая статистика по данному вопросу. При активном содействии социальных координаторов удается значительно сократить сроки оформления удостоверений — с полугода до 1-3 месяцев.

Так же успешно, «в ручном режиме», удается решать семейные вопросы ветеранов: организовать переобучение и трудоустройство, направить ребенка в оздоровительный лагерь, помочь получить все положенные льготы. Фонд на данный момент заключил двенадцать Соглашений о сотрудничестве, в том числе с

ведущими социальными министерствами. Это и позволяет в краткие сроки решить множество вопросов, кающихся со стороны сложными, так работает партнерство. Филиал фонда готов идти на любую площадку, быть максимально проактивным, чтобы жители Челябинской области знали, куда обращаться.



Если в вашем окружении или семье есть ветеран СВО или члены семей погибших — фонд «Защитники Отечества» всегда готов помочь!

Подписывайтесь на группы филиала фонда «Защитники Отечества» в VK и OK, а также на канал в Телеграмм — там всегда самая актуальная информация по теме. В интернет-приемных наших сетей можно оставить свой вопрос и получить максимально быстрый ответ.

Обращайтесь в фонд по телефонам: 8 (351) 214-66-01, 214-64-89, 731-70-04.

Мы СВОих не бросаем!

По зову души и сердца

В Еманжелинске члены Совета ветеранов и общества инвалидов во главе с председателем этих двух дружественных общественных объединений Валентиной Ширяевой подключились к важному делу изготовления маскировочных сетей.

Как рассказала руководитель депутатского центра партии «Единая Россия» в Еманжелинске Ирина Беспалова, на средства жителей района, участвующих в сборе гуманитарной помощи для бойцов СВО, была закуплена прочная маскировочная ткань — такая же, из которой шьют плащ-палатки. Сделать из нее заготовки для масксетей, не раздумывая, согласились члены районно-

го Совета ветеранов и общества инвалидов.

Мастерица Светлана Муршова аккуратно раскроила полотно на полоски шириной по 10 сантиметров. И 30 добровольцев, собравшись в своем офисе на улице Чкалова, 8 в Еманжелинске, взялись за работу. Сложив каждую полоску вдвое, они с обеих сторон по всей длине делали диагональные, как для елочки, надрезы. Работали в паре, так проще. Один держит ленту за конец, натягивая ее, чтобы ткань не сбивалась, а второй орудует ножницами.

— Главное — внимание, резать нужно спокойно и ровно, чтобы не испортить материал, — говорит постоянная участница добрых дел Людмила Абдуллина.

Со своей задачей энтузиасты справились за полчаса, в работе им помогала песня.



Ветераны и члены общества инвалидов каждый раз бескорыстно откликаются на призыв помочь бойцам СВО. Они неоднократно участвовали в сборе гуманитарной помощи и отправке посылок на фронт, вязали носки солдатам, изготавливали окопные свечи.

Ну а дальше будет еще один ответственный этап — плетение маскировочных сетей. По

словам Ирины Беспаловой, эту работу выполнит коллектив сотрудников красногорского детского сада № 27.

Камуфляжное защитное покрывало — очень нужная на фронте вещь, которая дезориентирует врага, помогает скрыть позиции: окопы, технику, людей. Спасает бойцов от гибели.

Надежда Сединкина

Волонтерство как смысл жизни

Во все времена на нашей нязепетровской земле были люди, для которых бескорыстная помощь наполнена особым смыслом. Сейчас волонтерство — одна из примет нашего времени, это уже больше чем увлечение, это смысл жизни.

С самого начала специальной военной операции наши сербские волонтеры активно участвуют в работе муниципального штаба «МыВместе» Нязепетровского района. Они собирают гуманитарную помощь для наших бойцов, упаковывают посылки и помогают в отправке. В деревне

Аптрякова, например, волонтеры пряли шерсть, а затем вязали теплые носки, а сейчас они занимаются изготовлением домашней лапши и вкусного хвороста для ребят на передовой.

С.В. Зотова, председатель районного Совета ветеранов



Телемост с участниками СВО

В Челябинске состоялся телемост с военнослужащими нашей области, выполняющими боевые задачи в зоне специальной военной операции, в котором приняли участие их родственники и представители органов исполнительной власти Челябинской области.

Заместитель председателя областного Совета ветеранов, ветеран боевых действий полковник запаса С.Н. Седнев напомнил о том, что ровно 80 лет назад наша армия освободила Донбасс от фашистских захватчиков. На смену солдатам той войны пришли их сыновья и внуки, которые приняли героическую эстафету поколений, отстаивая в Афганистане, в других «горячих точках»,

на Северном Кавказе право нашей страны на независимость и безопасность, право на мирную жизнь.

Сегодня эта эстафета в руках нынешних защитников Отечества, выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции. Ветераны Челябинской области, как и все патриоты нашей Родины, сегодня принимают активное участие в сборе средств и гуманитарной помощи, встречаются с подрастающим поколением, будущими защитниками Отечества, готовящимися трудиться для процветания нашей Родины, а при необходимости — встать на её защиту.

Сергей Николаевич выразил уверенность, что наши земляки с честью выполнят воинский долг, достойно пронесут свой этап героической эстафеты и вернутся к родным и близким с Победой.

По всей стране набирает силу инициатива, которая объединила тех, кто в тылу и российских военных, рискующих жизнью ради успешного выполнения боевых задач в зоне спецоперации. Весь народ помогает приблизить долгожданную Победу. Добровольческая помощь стала неотъемлемой частью жизни общества.

Добровольцы заслуживают безграничной благодарности, но особое, самое сердечное спасибо хотелось бы сказать женщинам-ветеранам, которые, не жалея сил, времени, средств занимаются волонтерской работой. Легендарное старшее поколение — уникальные люди! Их добровольческая деятельность неоценима.

Члены территориального Совета ветеранов 17/2 Курчатковского района Челябинска, руководители ветеранского клуба «Рябинка» решили, что в непростое для страны время нельзя оставаться в стороне. Кроме сбора гуманитарной помощи, приняли решение плести маскировочные сети. Председатель ТСВ, председатель клуба «Рябинка» Светлана Арсентьевна Гордеева выступила инициатором благого дела, вышла на общественную организацию «ЗОВ.Челябинск» и работа закипела.

«Руки ангелов»



Волонтерское движение «ЗОВ. Челябинск» занимается поддержкой бойцов СВО и мирных жителей. Военнослужащие получают грузы с теплыми вещами, гостинцами, оборудованием, письмами, рисунками, фотографиями. «ЗОВ» обеспечил женщин-активисток всем необходимым для плетения сетей. Команда Светланы Гордеевой готовит и отправляет на фронт крайне необходимые вещи: маскировочные военные сети, теплые жилеты, носки, средства гигиены, медикаменты, нижнее белье. Все лето, каждый день, включая порою и субботу

и воскресенье, женщины плетут камуфляжные сети, вяжут жилеты, игрушки-обереги, талисманы — бойцы носят их, пристегивают к бушлатам, гимнастеркам. Когда маскировочная сеть готова, в неё заворачивают игрушки, детские рисунки, письма, обереги, конфеты — бойцы будут рады таким подаркам уверены россиянки.

Светлана Гордеева собрала сплоченную команду единомышленников, в которую вошли не только ветераны её округа, но и те жители Курчатковского района, кто посчитал своим долгом поддержать спецоперацию.

Жительница поселка Северный Нагайбакского района Мария Павлова Максимова после смерти мужа решила отдать его автомобиль «УАЗ» нашим бойцам, проходящим службу в зоне спецоперации.

Всю свою жизнь супруги Василий Васильевич и Мария Павловна Максимова отдали развитию ветеринарной системы Нагайбакского района. Закончив с отличием ветеринарный институт, они приехали в совхоз Северный и до пенсии работали ветеринарами.

Недавно Василий Васильевич ушёл в мир иной. Оставшуюся после смерти мужа автомашину «УАЗ» Мария Павловна решила

Подарила машину бойцам

направить в зону специальной военной операции. По её просьбе их дети связались с волонтерами Магнитогорска, которые организуют подготовку и отправку помощи. От них приехал погрузчик, и сначала автомашину увезли в автосервис, где подготовили к отправке — перекрасили её и усилили некоторые узлы. А затем в торже-

ственной обстановке волонтеры организовали отправку трёх автомашин в зону военной операции, в том числе и автомашину Марии Максимова.

За этот бескорыстный поступок Марии Павловне была вручена благодарность от епископа Магнитогорского Зосимы.

Ольга Терякова



Очередной груз из Миасса

Из Миасса отправился очередной груз гуманитарной помощи в зону специальной военной операции.

В фуре — автомашине, левая бачка и многое-многое другое, очень необходимое нашим бойцам. В сборе помощи активно участвовали городской Совет ветеранов, жители горо-

да, общественные организации. В числе сопровождающих груз в зону специальной военной операции отправился председатель городского Совета ветеранов Виль Шарифуллович Фаттахов.



Председатель ТСВ со всей ответственностью подошла к делу. В команду вошли отзывчивые, добросовестные женщины, способные любую беду, любую боль пропустить через себя. И доброе дело спорится.

Камуфляжные сети плетёт команда из 14 человек. Работали на двух рамах, когда все освоили плетение, Гордеева попросила установить третью раму — на рамы натягивается сеть для плетения, общая длина одной сети — 27 кв.м., сеть закрепляют, и сверху начинается плетение — виртуозная работа, требующая внимания и сосредоточенности. Плетут женщины пять часов, с 10:00 до 15:00.

В жару, когда температура доходила до 36-38 градусов, работали с 8:00 утра, ближе к обеду глаза уставали, но короткий отдых — платочками смачивали пот и снова за работу. Зато потом, когда сеть готова, так приятно смотреть на зелёное поле — «Это вам, ребята, с молитвой, с теплом наших сердец!»

Женская команда Светланы Гордеевой — просто гвардейская команда! Каждая женщина-ветеран заслуживает самых высоких слов признательности. Любовь Дорощеевна Сушина, отработав на обувной фабрике 45 лет, пришла на общественную работу в

ТСВ, сегодня первоклассно плетёт сети, снимает фильм о волонтерах. Нинель Фёдоровна Гуляева — переводчик английского, вяжет игрушки и плетёт сети. Елена Васильевна Буздыган — бывшая медсестра, не только сети плетёт, но ещё и большая придумщица: нашла для солдат интереснейших оберегов, два — в Москву повезут.

Более 100 коробок гуманитарного груза собрали, подготовили и отправили на передовую и члены территориального Совета ветеранов № 28 Курчатковского района Челябинска. Председатель ТСВ Нина Ильинична Скотинцева и её команда проделали громадную работу по сбору средств для доблестных защитников. В каждую посылку были вложены рисунки и письма школьников.

Хотелось бы поблагодарить за оказанную помощь по отправке гуманитарных грузов областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» — на связи был Юрий Александрович Житников, выразить искреннюю признательность за душевное тепло и поддержку городскому Совету ветеранов Челябинска. Из городского Совета к женщинам-волонтерам приезжал куратор

Курчатковского района Алексей Ерофеевич Русаков, он передал тёплые слова благодарности от председателя городского Совета Валентина Ивановича Буравлёва. Прощаясь, обнял бабушку, которая плетёт сети и ждёт восточки с передовой от любимого внука, поблагодарил жену командира танка и всех других женщин за благородный, бескорыстный труд, терпение, самоотверженность и веру.

От всей души поблагодарила женщин за неравнодушие, добро, отзывчивость руководитель фонда «Защитники Отечества» Галина Андреевна Гаврилова.

В видеоролике со стихотворением «Руки ангелов» есть история о том, как маскировочная сеть спасла жизнь солдату во время обстрела. Стихотворение наполнено словами благодарности, оно — про матерей, бабушек, жен, сестер. Про удивительных русских женщин, которые отдают силы на общее дело, вкладывая частичку души, поддерживая своей заботой, верой и надеждой боевой дух наших защитников.

Руки великих тружениц солдат называются руками ангелов. Здоровья и сил вам, женщины России!

Любовь Тарико



А их у председателя Совета ветеранов Кыштымского машиностроительного объединения Светланы Петрук — целая коллекция!

Но прежде чем говорить о головных уборах, познакомимся поближе с этой удивительной, сильной — и стильной женщиной. В 2007 году в ее жизни произошло сильное потрясение: муж ушел из семьи, оставив супругу с двумя сыновьями-подростками.

— Что уж греха таить, я тяжело переживала уход мужа, порой и работа не спасала, — откровенно говорит моя собеседница. — Я понимала: мне нужны силы помогать мальчишкам, да и на себе крест рано было ставить. Чтобы не уйти в депрессию, решила устроить себе хорошую встряску.

Светлана Петрук, а на тот момент ей было 46 лет, не придумала ничего лучше, как... прыгнуть с парашютом.

— Пршла инструктаж в МЧС, отправилась в Челябинск и прыгнула с парашютом с высоты 900 метров, — продолжает Светлана Борисовна. — Конечно, страх был. Когда самолёт взлетает, смотришь в иллюминатор — не страшно. Но как только высота набрана и открывается дверь... Нам сказали, что никого, конечно, выталкивать из самолёта не стану, но если хотя бы один спасует, то следующие за ним уже прыгнуть не смогут, самолёт пойдёт на посадку. Я не могла подвести команду. Сначала прыгали муж-

Все дело... в шляпке?



Светлана Борисовна Петрук — всегда в центре

чины, они и задали тон. Потом пошли мы, девчата. Нас было двое. Страшно было выйти в никуда, но если я сейчас не прыгну, то и девушка не сможет. «Мамочка...», — прошептала я и шагнула в бездну. Помогло! Жизнь заиграла новыми красками и началась для меня заново.

Перед выходом на пенсию Светлана работала в Кыштыме на машиностроительном объединении в планово-экономическом отделе. Только вот называть её пенсионеркой язык не поворачивается! Девятого февраля 2020 года, буквально через пару дней после своего дня рождения, Светлана Петрук возглавила совет ве-

теранов АО «КМО». Сегодня под её заботливым крылом почти 600 бывших работников предприятия, в том числе 12 тружеников тыла и 28 детей погибших участников войны. Полторы сотни ветеранов — это люди, перешагнувшие 80-летний рубеж.

— Сначала было трудно, надо было запомнить всех своих «девчонок» и «мальчишек», — ласково отзывается о ветеранах Светлана Борисовна. — Сейчас, конечно, всех знаю, кто и с какими проблемами сталкивается, стараюсь помогать. Пожилым людям что главное? Внимание! Ветераны всегда встречают нас

ловать себя шляпами. И только войдя на пенсию, я смогла исполнить детскую мечту. Несколько лет назад начала носить шляпки. Не могу устоять перед головными уборами!

Держать себя в форме и тонусе Светлане помогают физкультура и спорт. Каждый будний день ее рабочее утро начинается в городском парке с зарядки и скандинавской ходьбы. В физкультурно-спортивном комплексе неугомонному руководителю совета ветеранов выдали десять пар лыжных палок. В конце мая она приобщила к скандинавской ходьбе своих «мальчишек» и «девчонок». Некоторые из них тоже никак не могут усидеть дома. К примеру, Любовь Ивановна Срыбных в свои 83 года ведёт группу здоровья!

— Мне нравится то, что я делаю, — сказала Светлана Петрук. — И когда люди тебе благодарны, это всегда вдохновляет на новые идеи.

А в свободное время, которого у Светланы Борисовны не так уж много, она с удовольствием вяжет, вышивает, хлопочет в саду. Есть у неё и мечта: освоить коклюшки, чтобы плести кружева.

Особая история и отдушница — шляпки! В коллекции Петрук семь различных шляп — простые, с полями, с сеточками...

— Я с детства мечтала о шляпках, — улыбается Светлана Борисовна. — Помню, в восьмом классе мама купила мне кроличью шляпку, похожую на папаку. А я сделала из неё аккуратную шляпку в форме «таблетки». Маму чуть инфаркт не хватил. Потом, пока росли мои дети, у меня не было возможности ба-

лагодарностью. Девятого мая, например, навестила всех наших тружеников тыла, купила им шоколады, срезала в своём саду цветы для букетов. Руководство предприятия выделило деньги, вручили ещё и финансовую помощь ко Дню Победы.

Совет ветеранов вовлечен в культурную, спортивную и краеведческую жизнь Кыштыма. Без участия ветеранов машиностроительного объединения не обходится ни одно крупное городское мероприятие.

А недавно совет ветеранов справил новоселье — переехал в другое помещение. Хлопот у Светланы Борисовны, несомненно, много, но она с удовольствием занимается любимым делом. В свободное время она занимается вязанием, вышиванием, садоводством. Светлана Петрук — человек, который умеет радовать окружающих и находить радость в каждой мелочи.

Председатель Совета ветеранов Кыштыма Нина Григорьевна Каданцева говорит: — Светлана Борисовна своей энергией заряжает на добрые дела коллег по работе. Первичная ветеранская организация, возглавляемая ею, одна из лучших в городе. Работоспособная, общительная, позитивная, она вовлекает в организацию молодых ветеранов.

Побщавшись с этой удивительной женщиной, можно не сомневаться: любые её идеи обязательно претворятся в жизнь!

Надежда Красникова

Когда года — не беда

Татьяну Спиридонову Фаенину знают многие еманжелинцы. В нынешнем году мы поздравили её с 96-летием.

За свою жизнь она перенесла много тягот, особенно в военные и послевоенные годы. Татьяна Спиридонова — труженица тыла, имеет много заслуженных наград.

Родилась она в далеком 1927 году в Пензенской области, село Ворона. В сорок первом, в сорок пятом году ей исполнилось 14 лет. Вот тогда и закончилось её детство. Старший брат ушел защищать Родину, дома остались мама, Татьяна и две сестрёнки. Жилось в те военные и послевоенные годы совсем нелегко, выживали как могли и фронту старались помочь.

Татьяна Спиридонова рассказывает, как собирали в лесу

валежник, кто постарше — жали серпами рожь, помладше — вязали снопы, собирали колоски. За трудодень выдавали стакан пшена. На бывшей пекарне готовили картошку: мыли её, тоненько резали и сушили на печке, теперь это называется — чипсы. И эти «чипсы» мешками отправляли на фронт для солдат.

Пришла Победа, налаживалась мирная жизнь. Там, на своей малой родине, Татьяна Спиридонова повстречала свою единственную любовь, Михаила Архиповича Фаенина. В 1956 году семья Фаениных переехала в Еманжелинск. Жили дружно, работали, растили сыновей. Михаил Архипович был творческим человеком, артистом, душой компании, и Татьяна Спиридонова всегда рядом.

Пять лет назад не стало её любимого мужа, за которым она была замужем счастливых 64



года. Очень по нему тоскует. Но чувство юмора и память у неё прекрасные. Всегда приглашает в гости, говорит, что не хватает общения. Когда приходим, радуется, без угощения от неё не уйдешь. Вот такие заслуженные ветераны живут в нашем городе.

В.В. Ширяева, председатель Совета ветеранов Еманжелинского района

Полвека вместе и с песней

Живёт в деревне Боровое Сарафановского сельского поселения Чебаркульского района удивительная семья Воскобойниковых. Юрий Евстафьевич и Людмила Петровна вместе вот уже 50 лет.

Юрий — талантливый баянист. Баян для него не просто инструмент, а часть его самого, отражающая его огромную любовь к музыке. А Людмила — женщина с самым красивым голосом в округе. Людмила поёт о любви, грусти и радости так, что на концертах зрители часто аплодируют своей любимице со слезами на глазах. Она не просто поёт — она передаёт эмоции каждой нотой, стараясь дотронуться до самой глубины сердца.

И так вот уже полвека живут они, душа в душу, и поют любимые песни, радуя не только односельчан старшего возраста, но и молодежь.

Людмила Петровна более пяти лет является руководителем детского ансамбля «Росиночка», который она не только создала, но и взрастила и сплотила вокруг себя участников коллектива. Бесценным аккомпаниатором ансамбля является Юрий Евстафьевич.

Кроме работы с детьми, семья Воскобойниковых принимает участие во всех творческих мероприятиях совета ветеранов Сарафановского сельского поселения.

В.Н. Богданов, председатель совета ветеранов с. Сарафаново



Профессионалы своего дела

В Варненском филиале Карталинского многоотраслевого техникума в Год педагога и наставника трем профессионалам своего дела присвоено почетное звание «Ветеран системы начального и среднего профессионального образования Челябинской области».

В торжественной обстановке директор техникума М. Ю. Безмен вручил Почётные знаки Марине Владимировне Мирончик, Татьяне Михайловне Ильных и Рафаилу Хайдаровичу Кинжагулову.

Марина Владимировна Мирончик проработала более 25 лет преподавателем специальных дисциплин, воспитателем и куратором группы. Была руководителем методического объединения по воспитательной работе. У Татьяны Михайловны Ильных стаж работы мастером производственного обучения — 33 года. На протя-



Развитие заложено в программе

Производственное объединение «Маяк» и Озерский технический колледж связывают давние партнерские и дружеские отношения. В рамках Соглашения о совместной работе проходят традиционные встречи учащихся с наставниками — профильными специалистами завода 20 ФГУП «ПО «Маяк».

На деловых встречах «Введение в профессию» наставники Г.Н. Чучин, А.В. Елаев, Л.Н. Кузнецова, Л.А. Подберезкина вели речь о том, какие качества следует формировать и развивать в себе, чтобы добиться успеха в выбранной профессии. Нужны целеустремленность и ответственность, честность и трудолюбие, хорошие знания по изучаемым дисциплинам. Знания, полученные сегодня, обязательно будут востребованы завтра. Беседа наставников со студентами сопровождалась презентацией и просмотром документального фильма об истории завода и его людях.

Студенты колледжа приходят на практику на реальное производство, знакомятся с его спецификой и технологиями под



Берём пример с выпускников-героев

В металлургическом комплексе Южно-Уральского многопрофильного колледжа состоялся конкурс на приз памяти выпускников Челябинского металлургического техникума (реорганизованного в 2012 году в ЮУМК) Героев Социалистического Труда, старшего сталевара мартеновского цеха №1 ЧМЗ Ивана Никитовича Панфилова и оператора главного поста управления стана горячей прокатки обжимного цеха № 2 Ивана Ефимовича Погорельца.

В конкурсе приняли участие третьеклассники, обучающиеся по специальности «Металлургия чёрных металлов» и «Обработка металлов давлением» Этот первый профессиональный конкурс посвящён 80-летию со дня пуска в эксплуатацию Челябинского металлургического комбината и проводился с целью выявления степени готовности студентов к производственной работе.

Будущие специалисты перед практикой на базовом предприятии показали свои знания и умения — рассчитывали параметры прокатки на лабораторных образцах,

в лаборатории при помощи металлографического микроскопа определяли структуру сталей и многое другое. А на этапе «Финансовая грамотность и предпринимательство» решали задачи по определению прибыли, выручки, себестоимости.

Участники конкурса также освоили курс информационных технологий в профессиональной деятельности, обменялись мнениями о состоянии экологии, безопасности и охране труда на базовом предприятии.

В музее боевой и трудовой славы колледжа студенты отвечали на вопросы викторины, посвящённой истории ЧМК,

созданного в годы Великой Отечественной войны и внёсшего весомый вклад в Победу.

Победителям и призёрам интересного профессионального конкурса были вручены юбилейные призы и дипломы ЧМК.

Конкурс памяти Героев Социалистического Труда подготовили и провели преподаватели колледжа Карзунова Г.В., Дружинина В.А., Дудина А.М., Жарикова Т.В., Макеева М.Н., Малова К.К., Мирасова М.З., Михалутин И.И., Никитина И.В., Огнева М.М., Осинцева С.В., Скороходова З.Ф., Сулейманова Н.Р., Хлебникова Н.Е. и Чернова И.И.

Этот конкурс станет традиционным, улучшит учебно-воспитательную работу в колледже и укрепит связь с базовым предприятием.

Борис Зырянов, председатель первичной ветеранской организации металлургического комплекса Южно-Уральского многопрофильного колледжа



Островок живой истории

29 июля 2023 года — 150 лет со дня освящения церкви Покрова Пресвятой Богородицы в селе Большие Харлуши.

Покровский храм

Это был непростой приход. Впервые вопрос о строительстве храма в Харлушах обсуждался в 1845 году. В округе проживало много старообрядцев, часть из них постепенно переходила в единоверие, при том что ближайшая единоверческая церковь была за десятки верст.

Обсуждение, строительство храма, поиск клириков и открытие прихода затянулись почти на два десятилетия. Храм был заложен в 1863 году священником Иваном Никольским и «тщанием войскового начальства Оренбургского казачьего войска на войсковой капитал». К концу 1864 года строительные работы завершились, оставалось поставить иконостас и иконы. Однако ещё несколько лет приход не открывался, а храм не освящался. Очевидно, это было связано с тем, что не было подходящих кандидатур на места священника и дьячка. Освящение единоверческой церкви в честь Покрова Пресвятой Богородицы состоялось в 1873 году.

Храм получился небольшой, гармоничное здание стояло на возвышении, издали виднелась маковка над шатровой колокольней. К началу XX века приход Покровской церкви состоял всего из двух поселков — Харлушевского и Костылевского. Состав населения прихода выглядел своеобразным: около 80 % старообрядцы, 20 % единоверцы. Понятно, что старообрядцы его не посещали, а единоверцев было чуть больше двух сотен человек. При таком составе приходжан содержание причта и храма оказывалось весьма скудным, а потом священнослужителям приходилось самостоятельно себя обеспечивать.

Настоятель

Епархиальные власти назначили отца Федора Суханова настоятелем



Покровская церковь в деревне Большие Харлуши. Фотография Л.В. Лебедевой, 1991 год.



У воскресной школы

Харлушевского прихода. Он имел опыт миссионерства и должен был привлечь старообрядцев в единоверие. Священник не только служил в храме, но и преподавал Закон Божий в местных казачьих школах.

В 1914 году началась Первая мировая война, и Федора Суханова мобилизовали в действующую армию. Дома у него остались жена Феодосия Павловна и семеро детей. Старший сын, Михаил, уже служил псаломщиком, пока отец был на фронте. Епископ Мефодий рукоположил его в сан диакона, он служил в Свято-Троицкой церкви Челябинска, преподавал Закон Божий в городских школах. Остальные дети учились: Александра, Зоя и Анна — в Оренбурге и Челябинске, в женских училищах, сын

Иван — в Челябинском духовном училище. Младшие, Александр и Нина, родившаяся в 1914 году, оставались при матери.

Федор Суханов служил священником 336-го Челябинского пехотного полка, благочинным 84-й пехотной дивизии, священником 1-го лазарета 64-й пехотной дивизии, 258-го запасного пехотного полка. За свою ратную службу священник был отмечен орденами Святой Анны 2-й и 3-й степеней.

В 1917 году вернулся в Харлушевский посёлок. После революции содержание прихода стало ещё более скудным, доходы за требы не покрывали потребности храма и семьи священника. Федор Суханов сам пахал землю, держал скот — три лошади, две коровы,

три теленка; была у него и своя молотилка.

Священник стал руководителем не только нравственной, но и хозяйственной жизни приходжан. Федор Суханов активно работал в Харлушевском кредитном товариществе, для которого был приобретен токарный станок, инструменты и металл для организации механической мастерской, починки и производства сельскохозяйственных орудий. В архивных документах отмечается: организована «хорошо оборудованная механическая слесарно-кузнечная и токарная мастерская для починки сельскохозяйственных орудий, которая освещается двумя керосино-калильными лампами».

Федор Суханов не принял революции. Летом 1917 года в отношении священника велось следствие по обвинению в высказываниях против Временного правительства. На проповеди он назвал правительство «хулиганами». Вскоре, весной 1918 года, на Южном Урале разгорелась гражданская война. Федор Суханов остался со своими приходжанами.

Расстрел

Летом 1919 года после кровопролитных боев на Южном Урале установилась Советская власть, а вслед за этим начались репрессии против тех, кто подерживал прежний режим и выступал против большевистского.

Специалисты подвели электрические боев на Южном Урале установилась Советская власть, а вслед за этим начались репрессии против тех, кто подерживал прежний режим и выступал против большевистского.

16 октября 1919 года священник Федор Суханов арестован органами ЧК и отправлен в челябинскую тюрьму. В Объединенном государственном архиве Челябинской области сохранилось следственное дело. В одной из анкет указана профессия подсудимого — механик-священник. В своих допросах и заявлениях он не отрицал, что высказывался против красных, но также отметил, что отказался служить у белых, хотя они предлагали, и не уехал с семьей при наступлении красных.

его храма: «Ввиду религиозных потребностей в нашем приходе... отпустить нашего духовного отца-священника о. Федора Суханова, как руководителя в нашей нравственной и экономическо-хозяйственной жизни».

25 октября 1919 года следователь Челябинской губернской ЧК представил заключение по делу: «Как старый черносотенец участвовал в организации белогвардейских дружин, а также установил его контрреволюционную агитацию против советской власти, а посему предлагаю применить к Суханову наивысшую меру наказания — расстрел». Священник Федор Суханов был расстрелян... Его реабилитировали за отсутствием состава преступления в 1997 году.

Наши дни

В 2003 году была выполнена реставрация: храм обрёл свой первоначальный вид.

Недавно в храме Покрова Пресвятой Богородицы села Большие Харлуши была отремонтирована прокудывшаяся кровля помещения под колокольней. А ещё установили деревянное здание воскресной школы. Строители привезли и смонтировали два модуля. Помещения изготавливались и собирались на челябинском предприятии полгода.

Специалисты подвели электричество, а рабочие объединили два помещения под единую кровлю. В одной комнате будет оборудован класс для воскресной школы и туалет, в другой — кабинет настоятеля для бесед с прихожанами.

С воспитанниками воскресной школы мы занимались в здании церкви, это было неудобно, — говорит настоятель храма иерей Иоанн Карабидович. — Теперь же, сразу после причастия, дети смогут уходить с педагогом в своё здание и изучать Закон Божий, разучивать новые церковные песнопения и заниматься творчеством, — говорит настоятель храма иерей Иоанн Карабидович.

Покровский храм словно островок живой истории, непрекращающейся жизни духа в современном мире.

Николай Антипин

ДНИ ОСОБЫХ МОЛИТВ

● 1 августа — обретение мощей преподобного Серафима Саровского. Это великое торжество случилось в 1903 году. В нём принимал участие император Николай II. В честь преподобного Серафима Саровского освящён кафедральный собор в Златоусте и храм в Колейске.

● 9 августа — день памяти святого великомученика Пантелеймона Целителя. Блестяще образованный человек, врач, он пострадал за Христа в 305

году. Имя этого святого носит челябинский храм по улице Российской, 59.

● 14 августа — Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня. В православных храмах совершается поклонение Кресту и освящение воды. Народное название этого праздника — Медовый Спас: в храмах освящается мёд нового сбора. В этот день начинается Успенский пост, который завершится 27 августа.

По благословению митрополита Челябинского и Миасского **Алексия с 21 июля по 2 августа в Свято-Симеоновском соборе пребывает ковчег с частью мощей блаженной старицы Матроны Московской. В эти дни храм открыт с 08:00 до 20:00.**

— Блаженная Матрона жила совсем недавно, но православный русский народ полюбил её всем сердцем, — говорит митрополит Челябинский и Миасский Алексий. — Нет, наверное, в нашей стране храма, где не было бы иконы Матроны Московской. Отраднo, что частица её мощей прибывает на Южный Урал в день явления Казанской иконы Божией Матери. Святая старица, как и Пресвятая Богоро-

К блаженной за утешением

дица не даёт угаснуть вере Христовой в душе народной.

Святая Матрона родилась слепой в 1885 году в селе Себино Тульской губернии в бедной многодетной семье. Господь дал ей духовное зрение, избрав для особого служения. Близость к народу, прозорливость, любовь и помощь ко всем приходящим и нуждающимся — все это сделало святую близкой и любимой для каждого. Еще до официальной канонизации на могилу к Матроне Московской приходили тысячи людей со своими просьбами и печальями.

«Если вы будете молиться, просить милости, каяться, то Господь не оставит вас и сохранит землю нашу русскую. Помните, что

каждая овечка будет подвешена за свой хвостик. Что нам до других хвостиков? Никого не судите! Защищайтесь крестом, молитвой, святой водой, причащением частым... Господь сохранит вас! Внезапная смерть бывает, если жить без молитвы. Враг у нас на левом плече сидит, а на правом — ангел, и у каждого своя книга: в одну записываются наши грехи, в другую — добрые дела. Чаше креститесь! Крест — такой же замок, как на двери!» — наставляла народ блаженная старица.

В Свято-Симеоновский кафедральный собор (Челябинск, ул. Кыштымская, 32) святыня доставлена из Тульской области — родины святой.

«Бодрость и здоровье»

В Златоусте подвели итоги городской спартакиады «Бодрость и здоровье» среди ветеранов.

Спартакиада проходила с сентября 2022 года по июнь 2023 года по двум возрастным группам: 50-59 лет, а также 60 лет и старше и стала смотром физкультурно-массовой и оздоровительной работы в районах города.

Соревнования, организованные Советом ветеранов и управлением физической культуры и спорта Златоустовского городского округа проводились по таким видам, как стрельба, дартс, лыжные гонки, лыжная эстафета, шашки, шахматы, волейбол, плавание, настольный теннис.

На подведение итогов на стадион пришли 18 ветеранских команд, насчитывающих 300 человек, участники которых регулярно занимаются северной ходьбой и другими видами спорта. Участников мероприятия приветствовал заместитель главы Златоустовского городского округа Владимир Галимский и председатель Совета ветеранов Людмила Ветoshкина.

Кубки и дипломы получили: за 1-е место — команда «Таганай» (руководитель Николай Соломатов), за 2-е место —



команда «Гагаринец» (руководитель Юрий Свинкин), за 3-е место — команда «Динамо» (руководитель Хатып Замалеев).

Дипломами за участие в Спартакиаде также были отмечены команды и их руководители: «Локомотив» (Иван Деулин), «Металлург» (Александр Мозжерин), сборная Кусы (Радик Муслимов).

Благодарственным письмом было вручено Владимиру Маркову, инструктору по спорту в СШОР № 8, который готовит сборную ветеранов Златоуста к областной Спартакиаде, где златоустовцы уже на протяжении нескольких лет стабильно занимают 2 место.

Благодарственными письмами от Совета ветеранов за помощь в проведении спортивных соревнований отмечены Сергей

Чистяков, Анатолий Сафрин, Виталий Мельников, Александр Чипчев и Александр Афанасьев.



На этом празднике здоровья встретились несколько поколений: спортсмены-ветераны Анил Мухаметьянов — восьмикратный чемпион СССР, десятикратный чемпион России в беге на дистанции 400, 800, 1500 м, бронзовый призер Чемпионата Европы в 1996 г. в беге на 1500 м, Олег Бикташев, в прошлом именитый тренер по легкой атлетике, готовивший спортсменов высокого класса, награжденный именной премией Лидии Скобликовой, а руководитель команды «Гагаринец» Юрий Свинкин вообще стоял у истоков развития в Златоусте хоккея с мячом. А параллельно шли тренировочные занятия у юных футболистов.

Любовь Мельнова, председатель спортивно-массовой комиссии Совета ветеранов Златоуста

«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»

Первый Всероссийский спортивный фестиваль под таким названием состоялся в челябинском парке имени Ю.А. Гагарина.

Его организаторами выступили: Российское движение детей и молодежи «Движение первых», правительство области, администрация Челябинска, спортивные и общественные организации, а также Южно-Уральский гуманитарно-педагогического университета.

Поддержать спортивный праздник «Движения первых» смогли все желающие. Участники прошли регистрацию на сайте будьядвижении.рф, рассказали

Фестиваль «Семейная команда»



о своей команде и указали вид состязания. Семья Чинковых ответственно отнеслась к участию в спортивном фестивале. Мама, папа и двое детей стали гото-

витья к соревнованиям заранее. Чинковы признаются, что были нацелены только на победу. Приложенные усилия дали результат — первое место, ценные призы,

лучших в перетягивании каната и сделали зарядку с профессиональным тренером Федерации бокса области.

Семьи Челябинской области, участники фестиваля «Семейная команда», показывают замечательный пример нашим детям и несут действительно важные ценности в воспитании. Главное, чтобы дети видели позитивный и спортивный настрой, активно жизненную позицию — именно так мы вырастим достойное поколение, — подчеркнула сенатор Маргарита Павлова.

«Движение первых» создано не так давно, но уже сегодня в нём состоит 60 тысяч молодых людей. На Южном Урале организовано более 600 первичных организаций.

Крепкая семья — это крепкая страна. Сильная, достойная, богатая, — отметила первый вице-губернатор Ирина Гехт. — Я всех поздравляю с этим замечательным праздником. Сегодня фестиваль «Семейная команда» проходит на территории всей области и действительно объединяет семьи всех участников Движения.

В «Движении первых» завершили, что спортивный фестиваль «Семейная команда» станет традиционным. Организаторы планируют расширить количество дисциплин.

ДНИ РОЖДЕНИЯ

● 7 августа отмечает день рождения Вера Алексеевна Иванчикова, председатель Еткульского районного Совета ветеранов.

● 10 августа — день рождения Виктора Владимировича Бочина, председателя Совета ветеранов ФСБ.

● 13 августа празднует день рождения Виль Шарифуллович Фаттахов, председатель Миасского городского Совета ветеранов.

Примите наши поздравления, уважаемые коллеги! Пусть вам во всем сопутствует успех! Здоровья, бодрости, удач!

Поздравили с 90-летием

Жительнице посёлка Сулея Фанузе Шайдуллоеве Мустафиной, блокаднице Ленинграда, исполнилось 90 лет.

С юбилеем её поздравили Совет ветеранов, КДЦ «Чайка» и вокальный коллектив «Рябиновая осень».

От администрации Саткинского муниципального района юбиляру чествовал председатель собрания депутатов Н.П. Бурматов.

Гости пожелали Фанузе Шайдуллоеве крепкого здоровья, душевного покоя, любви и тепла родных и близких.

Фанузе Шайдуллоеве были вручены цветы, подарки и Благодарственное письмо от главы Сулеинского городского поселения.

Совет ветеранов Саткинского района



Сельская молодёжь — будущее Южного Урала!

16 июля состоялось подведение итогов конкурса по выявлению лидеров общественного мнения на сельских территориях Челябинской области «Сельская молодёжь — будущее Южного Урала», в котором принял участие заместитель председателя областного Совета ветеранов С.Н. Седнев.

Сергей Николаевич вручил Краснотуркменскому и Кусинскому местным отделениям Российского союза сельской молодёжи — победителям в работе по патриотическому воспитанию молодёжи «Страницы памяти» соответствующие дипломы и копии танка Т-34 «Челябинский колхозник» на постаменте — в память о 80-летию создания танковой колонны на средства, собранные колхозниками Южного Урала в годы Великой Отечественной войны. Один из этих тан-

ков, первым завершившим окружение фашистской армии под Сталинградом, установлен в Волгограде на Мамаевом Кургане.

В прошлом году областной Совет ветеранов и Челябинское региональное отделение РСММ заключили соглашение о сотрудничестве. Активисты союза активно взаимодействуют с Советами ветеранов муниципальных образований и проводят социальные акции и мероприятия, посвященные важным исто-



рическим событиям, чтобы передать молодому поколению их значимость и важность для России.

Челябинское региональное отделение Общероссийской молодёжной общественной организации «Российский союз сельской молодёжи» ведет свою деятельность с 2010 года и объединяет более 2000 молодых людей, неравнодушных к проблемам сельской местности.

На территории Челябинской области функционируют 19 местных отделений и 5 представительств. Отделение регулярно признается лучшим региональным отделением в стране на протяжении нескольких лет.

Одно из наиболее важных направлений работы отделения — патриотическое воспитание.

РСММ и Совет ветеранов продолжают работу, проводя различные конкурсы и мероприятия, направленные на сохранение и укрепление патриотических ценностей среди молодежи. Такое сотрудничество не только способствует решению актуальных проблем в области патриотического воспитания, но и открывает новые возможности для совместных проектов и инициатив, которые будут способствовать сохранению и укреплению патриотизма среди молодежи нашей страны.



«Не стареют душой ветераны»

Продолжается приём работ на очередной конкурс журналистских работ, объявленный областным Советом ветеранов

Конкурс призван показать жизнь первичных, районных и городских ветеранских организаций Челябинской области во всем ее многообразии.

На конкурс принимаются зарисовки, очерки, интервью и репортажи, рассказывающие о деятельности и ярких событиях в жизни ветеранских организаций и отдельных активных представителей ветеранского сообщества, раскрывающие актуальные проблемы ветеранского движения и пути их решения.

В конкурсе могут участвовать как профессиональные журналисты, так и непрофессиональные авторы. Количество материалов от одного участника не ограничивается.

К участию допускаются как специально написанные на конкурс работы, так и опубликованные в течение 2023 года в городских и районных газетах Челябинской области — в этом случае автор вместе с



конкурсным текстом присылает письменное представление на конкурс, подписанное главным редактором соответствующей газеты.

Конкурсные работы должны быть оформлены в виде текстового документа Word, с расширением *.doc. Иллюстрирующие конкурсную работу фотографии присылаются в формате JPG файлов.

Работы можно присылать до 1 декабря 2023 года с пометкой «На конкурс» на электронный адрес: gazeta_vu74@mail.ru.

Работы, не соответствующие целям и задачам конкурса, не рассматриваются. Конкурсные работы не возвращаются и не

рецензируются. Организаторы конкурса имеют право распоряжаться конкурсными работами по своему усмотрению, публиковать какие-либо части или полностью на своих сайтах, или на сайтах информационных партнеров, в газете «Ветеран Урала», а также издавать в виде сборников, брошюр, пособий, учебных материалов, с указанием авторов.

Для оценки конкурсных работ и подведения итогов создается компетентное жюри, состоящее из авторитетных в профессиональной среде членов Союза журналистов и представителей ветеранского сообщества.

Победителям конкурса по итогам будут вручены соответствующие дипломы и денежные премии:

- за первое место — 15.000 рублей;
- за второе место — 10.000 рублей;
- за третье место — 5.000 рублей.

По ходатайству жюри могут быть также дополнительно учреждены специальные премии и призы за отдельные материалы.

ДОСУГ



«Подружки» из Верхнего Уфалея

Вокальный коллектив с таким названием хорошо известен в Верхнеуфалейском городском округе.

Он объединил не просто инициативных и задорных женщин, не мыслящих себя без песни, но еще и активно занимающихся развитием ветеранского движения.

Татьяна Ипанова — заместитель председателя первичной ветеранской организации «Оранжевый стиль», Ирина Легаева возглавляет первичную ветеранскую организацию «Уфалейское лесничество», Валентина Суморокова — председатель ветеранской организации «Точка опоры»,

а Любовь Шархунова — серебряный волонтер.

Музыкального образования даже на уровне музыкальной школы, никто не имеет, однако желание петь от этого меньше не становится.

«Подружки» под руководством Анастасии Зыряновой принимают участие практически во всех культурно-массовых мероприятиях, имеют постоянных зрителей, которые с нетерпением ждут их выступлений не только в округе, но и за его пределами. А недавно

коллектив принял участие в концертной программе, посвященной Дню Нязепетровска, где также завоевал признание зрителей.

«Подружки» убеждены: чтобы жить полноценной, насыщенной жизнью, ни возраст, ни проблемы не могут быть помехой, их дружба не ограничивается репетициями и выступлениями, свое свободное время они тоже проводят вместе, нередко отдыхают на природе и занимаются съемками видеоклипов. И еще они очень гордятся своими замечательными сценическими костюмами, которыми их обеспечило общество инвалидов.